

中国工会第十八次全国代表大会在京开幕

习近平赵乐际王沪宁丁薛祥李希到会祝贺 蔡奇代表党中央致词

中国工会第十八次全国代表大会9日上午在人民大会堂开幕。习近平、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希等党和国家领导人到会祝贺,蔡奇代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛热烈。主席台上方悬挂着"中国工会第十八次全国代表大会"的会标,后幕正中象征着中国工会和中国工人阶级团结统一的工会会徽熠熠生辉,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着"坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,组织动员亿万职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗!"的巨型横幅。

近2000名来自全国各行各业的中国工会十八大代 表和50余名特邀代表,肩负着亿万职工的重托出席大会。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会主席团常务主席王东明宣布大会开幕。全体起立,高唱国歌。

蔡奇代表党中央发表了题为《奋力书写我国工人阶级投身强国建设民族复兴的壮丽篇章》的致词,向大会召 开表示热烈祝贺,向全国广大职工和工会干部致以诚挚 问候。 蔡奇在致词中说,党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国工人阶级紧紧团结在党的周围,勇担重任、拼搏实干,为推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革作出了重要贡献。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强党的建设,深化改革创新,强化职工思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革,履行维权服务职责,构建和谐劳动关系,动员广大职工积极建功新时代,同全国人民同步迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

蔡奇表示,党的二十大确立了以中国式现代化全面 推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任 务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。工人阶 级要以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担 当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风 采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。各级工会要深 入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入 学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要 论述,忠诚党的事业、竭诚服务职工,始终坚持正确政治 方向,广泛凝聚团结奋斗伟力,切实提高维权服务质量, 有效发挥桥梁纽带作用,推动党中央决策部署落地见效, 奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记阿东,中央军委委员、中 央军委政治工作部主任苗华,先后代表人民团体和解放 军、武警部队向大会致贺词。

王东明代表中华全国总工会第十七届执行委员会作了题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 组织动员亿万职工为强国建设民族复兴团结奋斗》的报告。报告分为3个部分:新时代我国工运事业的发展和过去五年的工作;坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领工会工作;今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代表提交了《中国工会章程(修正案)》、《中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告》、《中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各人民团体、军队有关单位和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,香港、澳门特别行政区工会界的朋友,首都各界职工代表等参加开幕式。

据新华社

重报集团再获"王选新闻科学技术奖"一等奖

近日,中国新闻技术工作者联合会正式公布2023年 "王选新闻科学技术奖"项目奖获奖结果,重庆日报报业 集团(以下简称"重报集团")、重庆上游新闻传媒有限公司(以下简称"上游新闻")联合申报的"重庆日报报业集 团智能内容风控系统"项目获一等奖。此外,重报集团申报的"'华龙芯'智慧融媒体中台"和"重庆日报报业集团上游新闻大数据平台"也从众多传媒科技应用项目中脱颖而出,分获二、三等奖。

"王选新闻科学技术奖"是经国家科技奖励办公室批准设立的、新闻界跨媒体的唯一科技奖项,是我国新闻传媒行业最高层次的科技奖项。重报集团今年多个项目获奖,也是继2015年后再次获得该奖项的一等奖,体现出新闻传媒行业高层专家对重报集团在媒体融合发展、科技创新应用等方面的成绩,予以了极大的认可。

这项技术如何锁定"内容风控"

"重庆日报报业集团智能内容风控系统"项目为何能 斩获一等奖?重报集团如何用技术支撑媒体内容生产?

"我们借助人工智能技术创新实践,加上专业人工专家审核优势,研发了智能内容风控系统,为媒体内容生产的真实可靠性提供技术支撑。"重报集团相关负责人介绍。2022年3月,重报集团成立重庆传媒审读中心,5月中心正式对外揭牌,重庆日报报业集团智能内容风控系统项目由此正式立项,2022年10月,项目实施并主要由重庆传媒审读中心投用。

项目由应用平台、开放平台、数字出版物审校word 插件三大产品线组成,通过内置算法分析、灵活定义审核 规则、敏感差错预警机制、专业纠错建议提示,实现智能化多维度全方位内容安全检测,采用全国首创的"智能机审+专业人工"创新模式,结合机器初审过滤差错与人工复审核对检验,提高内容审核校对工作效率。

重庆传媒审读中心负责人介绍,中心采取24小时不间断工作模式,对媒体发布的新闻内容进行监控,成立至今已累计审读报刊、网站、客户端、微博等160余个平台约110万篇稿件,发现和处置风险隐患2万余处,快速反馈重大突出问题300余处,已常态化服务于重庆市新闻出版局、重庆新时代文明实践中心、重庆市新闻工作者协会,重庆日报等市级主要媒体和部分区县融媒体中心,以及清华大学、国网重庆电力公司等30余家媒体、高校、企事业单位。

树立全国媒体融合发展标杆

本次"王选新闻科学技术奖"项目奖中,重报集团多项技术创新收获亮眼成绩。其中,由重庆华龙网集团股份有限公司(以下简称"华龙网集团")申报的"'华龙芯'智慧融媒体中台"获二等奖;由上游新闻申报的"重庆日报报业集团上游新闻大数据平台"获三等奖。

"华龙芯"智慧融媒体中台围绕"新闻+政务服务商务"建设主线,以用户为中心,构建拥有统一战略目标、资源共享、敏捷高效的能力共享交换中心和统一指挥调度中心,实现资源的有效整合与共享,形成标准化的服务体系,通过业务融合、基础能力融合、数据整合、运维资源融合、人才融合五大方面,打造媒体内容+技术+运营的融合生态,加速采编发流程全方位改造升级,提升内容生产传

播效能,提升全方位用户服务能力。

项目于2021年12月完成开发落地,运营近两年,纵向整合了重庆41个区县官方客户端,形成全国各省区市中唯一覆盖所有地市级行政区域的省级新媒体集群,为全国媒体融合发展树立标杆。

斩获三等奖的重庆日报报业集团上游新闻大数据平台,是基于大数据技术+新闻媒体模式下高度定制化的平台,依托移动端、PC端数据埋点方式,通过多维度的数据采集、分析处理,最终形成数据报表和图表,为新闻内容更新、经营目标和新闻客户端产品的更新和迭代方向提供数据支撑。"我们通过收集、分析和挖掘大量的受众数据,媒体可以更好地把握受众需求的变化趋势,从而及时调整自己的内容策略,提供更加符合受众需求的正向新闻报道服务。"上游新闻技术中心负责人介绍,平台于2021年11月完成实施运用,助力媒体在行业内容推广、确保意识形态安全和促进行业高质量发展中发挥积极作用。

重报集团在媒体融合发展中,高度重视技术的支撑和创新驱动作用,组建了研发团队,深耕媒体技术领域,经过十年沉淀,已形成一套完整的、高安全化的混合云平台架构体,已构建技术中台、数据中台、产品中台,形成了集生产、传播、数据分析以及安全防护完整的技术生态。

党的二十大报告提出:"加强全媒体传播体系建设,塑造主流舆论新格局。"技术已成为全媒体传播体系建设的重要推动力,重报集团将不断加速新技术的创新与应用,为媒体融合发展提供强劲的技术支撑。

据上游新闻

重庆发布首批5家市级"五心"妇幼保健院

近日,重庆市卫生健康委发布重庆首批市级"五心"妇幼保健院名单,重庆市妇幼保健院、万州区妇幼保健院、璧山区妇幼保健院、涪陵区妇幼保健院、綦江区妇幼保健院五家妇幼保健院榜上有名。"十四五"期间,重庆将建设8~10所这样的市级"五心"妇幼保健院。

记者从重庆市卫生健康委获悉,2022年,重庆市孕产 妇死亡率降至7.56/10万,婴儿死亡率降至2.62‰,均为历 史最佳,优于全国同期平均水平。

为了以妇女儿童健康为中心,围绕母婴安全管理和全周期健康,努力为全市妇女儿童提供高品质妇幼健康服务,重庆在2022年印发《重庆市妇幼保健机构高品质服务"五心"行动方案(试行)》(下称《方案》),在全国率先开展"五心"妇幼保健院建设。

《方案》在医疗、保健、流程、环境、人文5个方面,分别提出"医疗安心""全程放心""就诊省心""环境舒心""服务贴心"的"五心"理念和30项具体举措,首批发布的五个"五心"妇幼保健院也根据《方案》提升了自身的服务水平。

在医疗方面,《方案》要求落实妊娠风险评估,为高危孕产妇提供专人专案管理,为危重孕产妇和新生儿提供就诊、转诊绿色通道,遵守医疗质量安全核心制度,医疗质量与安全主要指标均达标,全面保障母婴安全,为群众提供优质、安全、到位的医疗保健服务,确保群众"医疗安心"。

以本次获评首批市级"五心"妇幼保健院的重庆市妇幼保健院为例,该院打造"孕前——怀孕——孕期转介



重庆市妇幼保健院一站式服务中心,患者正在办理相关手续。

——分娩——分娩后"管理循环,年均管理高危孕产妇 16000余人次。作为重庆市危重新生儿救治中心,该院危 重新生儿转运能力覆盖全重庆市以及毗邻的四川和贵州 地区,年均管理高危新生儿5000余人次。

另一家成为"五心"妇幼保健院的璧山区妇幼保健院,则从2022年以来不断加强危重孕产妇、危重新生儿两个救治中心建设,围绕生育全程提升服务能力。率先开设重庆市首个小儿与青少年妇科,小儿外阴阴道镜检查100余例,最小年龄1岁。近2年来,该院高危孕产妇管理率100%,全区孕产妇危重症救治成功率达100%,实现连续2年孕产妇零死亡。 据上游新闻

"高质量发展调研行" 主题采访活动走进重庆

10月9日,由中宣部组织开展的"高质量发展调研行"主题采访活动,走进重庆。在接下来的4天时间里,来自新华社、人民日报、中央广播电视总台、光明日报、中新社、求是杂志等13家中央主要媒体和地方媒体的上百名记者将兵分多路,赴我市石柱、巫山、涪陵、永川、巴南、两江新区、高新区等16个地方的25个采访点位进行实地采访调研。

据介绍,这些点位中,既有重庆深入实施成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设的牵引性项目,也有重庆建设现代制造业集群体系的主导产业集群,还有数字重庆、美丽重庆建设的典型样板案例,都是重庆贯彻新发展理念、推动高质量发展的生动实践。

接下来的时间里,媒体记者们将深入一线开展行进式采访报道,利用全媒体多角度记录重庆在推动新时代西部大开发形成新格局,做大做强特色优势产业;推进西部陆海新通道建设,推动成渝地区双城经济圈建设;巩固拓展脱贫攻坚成果,推动脱贫地区产业振兴;推进生态文明示范区建设,筑牢生态安全屏障等方面的生动实践和成效经验,展示重庆在高质量发展道路上的新举措新成就。

据重庆日报客户端